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Θέμα: Έλεγχος συναδέλφων μας από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματού-

χων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με συνδικαλιστικό, αλλά 

και επιστημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μηχανικών 

οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθμού). 

Απευθυνόμαστε σε εσάς κατόπιν αιτήματος συναδέλφων μας Μηχανικών, από το 

Δήμο Παύλου Μελά καθώς η Εθνική Αρχή Διαφάνειας τους παρέπεμψε με την Κ2121/2 

Έκθεση , όπως μας ενημέρωσαν, για πειθαρχικό παράπτωμα παράβασης υπαλληλικού κα-

θήκοντος επειδή "τροποποίησαν" το φυσικό αντικείμενο ενός έργου οδοποιίας. Συγκεκρι-

μένα – όπως ενημερωθήκαμε - σε έργο οδοποιίας, αντικαταστάθηκε το είδος επέμβασης σε 

μια οδό (Ζαΐμη) και πραγματοποιήθηκαν εργασίες ασφαλτόστρωσης α) σε αυλή σχολείου 

όπου υπήρχε κίνδυνος ατυχήματος μαθητών, β) σε άλλη οδό (Παστέρ) που παρουσίασε ρα-

γδαίες βλάβες στο οδόστρωμα και προκρίθηκε ως οδός υψηλού κυκλοφοριακού φόρτου, γ) 

κατασκευής φρεατίων επί του οδοστρώματος της οδού 25ης Μαρτίου διότι πλημμύριζαν κα-

τοικίες. Η οδός Ζαΐμη επισκευάστηκε τοπικά στα προβληματικά σημεία και μεταφέρθηκε 

στην Οδοποιία του 2026. Επί της ουσίας η μόνη αλλαγή σύμφωνα με τα άρθρα 132 και 156 

του Ν. 4412/2016 ήταν η διαφοροποίηση μίας οδού από τις τριάντα που περιλαμβάνονταν 

στο έργο και αυτό ήταν απόλυτα δικαιολογημένο καθώς στη μελέτη περιλαμβανόταν και 

προβλέπονταν η δυνατότητα προσθήκης οδών για λόγους ανωτέρας βίας και επικινδυνότη-

τας. 

Επιπλέον, η συμπερίληψη των νέων οδών έγινε με ρητή εντολή και με πλήρη γνώση 

της εκάστοτε Διοίκησης του Δήμου γεγονός που αποδεικνύεται από τις ομόφωνες εγκρίσεις 

των ΑΠΕ με Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και του Τεχνικού Συμβουλίου Μ.Ε. Θεσ-

σαλονίκης, που προηγήθηκαν και ενέκριναν την τροποποίηση.  
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Αναρωτιόμαστε πως μπορούν να προστατευθούν οι συνάδελφοι μηχανικοί, που κά-

νουν τη δουλειά τους τηρώντας όλες τις διαδικασίες και την κείμενη Νομοθεσία (γνωμοδο-

τήσεις, αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων, εγκρίσεις τεχνικών συμβουλίων κλπ) όταν τόσο 

εύκολα μπορεί να βρεθούν κατηγορούμενοι και να εκκινήσουν πειθαρχικές διαδικασίες ενα-

ντίον τους. 

Για ακόμη μια φορά δυστυχώς διαπιστώνουμε ότι οι μηχανικοί του Δημοσίου αποτε-

λούν τα εύκολα θύματα και αναγκάζονται να υποστούν διαδικασίες που ενέχουν ψυχολογικό 

και οικονομικό κόστος αλλά ταυτόχρονα υπαινίσσονται δόλια προαίρεση ακόμη και αν ανα-

φέρονται σε υπάλληλους που για δεκαετίες ολόκληρες εκτελούν το καθήκον τους στο δη-

μόσιο τομέα με γνώμονα τη νομιμότητα και το δημόσιο συμφέρον, δίνοντας τα πάντα για 

το καλό της Υπηρεσίας τους και του κοινωνικού συνόλου.  

Οι συνάδελφοι μας απαλλάχθηκαν πειθαρχικά διότι «λειτούργησαν εντός του πλαι-

σίου των αρμοδιοτήτων τους» και «με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον», έλαβαν όλες τις 

σχετικές εγκρίσεις και δεν μετέβαλλαν το φυσικό αντικείμενο του έργου.  

Από πλευράς μας εκφράζουμε τη συμπαράσταση στους συναδέλφους μας, όπως έ-

πραξε και η Α’ βάθμια ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρ. Μακεδονία και ζητάμε να μην προχωρήσει (δεδομέ-

νης και της πειθαρχικής απαλλαγής τους) καμία περαιτέρω ενέργεια αναζήτησης ευθυνών. 

 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

Πρόεδρο και μέλη Εθνικής Αρχής Διαφάνειας 

 

Κοινοποίηση: 

Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ Κεντρ. Μακεδονίας 

ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρ. Μακεδονία 


